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Solutions for Railways ALP CBT 2:
Test 5
 
1 - D
Explanation:कोई भी तक�  ठोस नही ंहै। मुि�त �ा�प के पाठक
अभी भी ऑनलाइन �ा�प की तुलना म� अिधक हो सकते है,
भले ही इनकी सं�ा काफी िगर रही हो। इसके अलावा, ऐसे
पाठक भी हो सकते ह�, हालांिक सं�ा म� कुछ ही, िजनके पास
समाचार प� के ऑनलाइन �ा�प तक प�ंच नही ंहो सकती है।
इस �कार, समाचार प� इस िवशेष सेगम�ट को पूरी तरह से खो
देगा अगर यह खुद को ऑनलाइन �ा�प म� �ितबंिधत करता है।
तक�  II एक ठोस तक�  के �प म� यो� नही ंहै। यहां तक िक यिद
ऑनलाइन िव�ापन के मा�म से अिज�त राज� ब�त अिधक है
तो भी मुि�त सं�रण के बावजूद कोई भी आय पर छूट नही ंदे
सकता है। यह समाचार प� के िलए केवल ऑनलाइन �ा�प
तक सीिमत होने का आधार नही ंहोना चािहए।
 
2 - A
Explanation:

 इस �कार, कोड ‘ms’, ‘summer’ के िलए है|
 
3 - B
Explanation:भारत संयु� रा��  के ई-सरकारी िवकास सूचकांक
(EGDI) 2018 के शीष� 100 म� प�ंचने के िलए 22 �थान की
छलांग के साथ 96 व� �थान पर प�ंच गया है। डेनमाक� , 0.9150
के सूचकांक मू� के साथ ई-सरकारी िवकास सव��ण, 2018 म�
सबसे ऊपर है। ई-सरकारी सव��ण संयु� रा��  �ारा हर दो वष�
म� जारी िकया जाता है|
 
4 - C
Explanation:इंटरनेट ए��ोरर (आईई) वेब �ाउज़र िवंडोज
मशीन के साथ िडफ़ॉ� �दान िकया जाता है।
 
5 - B
Explanation:िव�थापन सू� 

 
S = ut +

1

2at
2 

यहाँ �ार��क गित u=0 
 समय t=10 सेकंड 

 �रण a=25 सेमी/ वग� सेकंड

S = 0 +
1

2
× (25) × (10)2 

 
S=25 x 10 x 5

 S=1250 सेमी
 
6 - A
Explanation:एक िबंदु के मा�म से लंबवत रेखा को िचि�त
करते समय जो िकसी िदए गए रेखा के म� के िनकट है, लाइन
पर दो िबंदुओ ंपर एक चाप काट िदया जाता है। इन दो चौराहे
िबंदुओ ंसे, हम एक ही ि��ा के साथ अ� चाप खीचंते ह� और वे
एक दूसरे को काटने के िलए बने होते ह�|
 
7 - A
Explanation:शंकु का आयतन तभी अिधकतम होगा, यिद शंकु
की ऊंचाई और शंकु की ि��ा, बेलन की ऊंचाई और ि��ा के
समान होगी। 

 माना बेलन की ऊंचाई और ि��ा �मशः h और r है। 
 

h = √252 − 72 = 24 सेमी
 

बेलन का आयतन = π × 72 × 24 = 1176π घन सेमी
 
8 - A
Explanation:जकाता� म� एिशयन गे�-2018 म� भारत के िलए
पु�षो ंकी शॉटपुट �धा� म� तेिजंदरपाल िसंह ने �ण� पदक जीता
है। उ�ोनें 23 वष� की आयु म� लोहे की ग�द को 20.75 मीटर की
दूरी तक फ� ककर �ण� पदक जीता और साथ ही रा�� ीय �रकॉड�
भी �थािपत िकया। उ�ोनें ओम �काश कराना के नाम पर 20.69
मीटर के छः वष�य �रकॉड� को पार कर िदया।
 
9 - C

Explanation:
 हम जानते है, 

 AO=AB+BO=1+2=3 िकमी
 OE=DE-DO=6-2=4 िकमी

 
AE = √(AO)2 + (OE)2 = √32 + 42 

= √25 = 5 िकमी

 
10 - B
Explanation:आयतन = 8 घन मी. 

 भार = 64 kN 
 तेल का िविश� भार = 64000/8=8000

 ��मान घन� = 8000/9.8 = 816.32 िक�ा/घन मी.
 
11 - B
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Explanation:केवल लड़के और लड़िकयो ंको �दिश�त करने
वाला �े�= 7
 
12 - B
Explanation:संगीत अकादमी �ारा संगीत के �े� म� �िस�
कलाकारो ंको संगीता कलािनिध पुर�ार ��ुत िकया जाता है।
वष� 2018 म� कना�टक की गाियका अ�णा साईंराम को कना�टक
संगीत म� उनके योगदान के िलए संगीता कलािनिध पुर�ार,
2018 के िलए चुना गया है।
 
13 - D
Explanation:लीडर कभी लंबवत या �ैितज या घुमावदार नही ं
खीचंी जाती है। यह  300 से कम नही ंहोने वाले सुिवधाजनक
कोण पर खीचंी जाती है िजस पर यह �श� होता है। िकसी सक� ल
या चाप को इंिगत करते समय इसे मूल �प से खीचंा जाता है।
 
14 - A
Explanation:हम िनि�त नही ंहो सकते ह� िक िनरी�ण िकए
जाते ह� �ोिंक चेतावनी िसफ�  नोिटस पर िलखी है|
 
15 - B
Explanation:सं�ाओ ंका म.स.प. = 23 

 ∴ सं�ाएँ = 23x और 23y 
 जहाँ x और y एक-दूसरे की अभा� सं�ा ह�। 

 सं�ाओ ंका अनुपात = 1 : 5
 ∴ बड़ी सं�ा = 23 × 5 = 115

 
16 - D
Explanation:माना सं�ाएँ X और Y है। 

 X + Y = 48 
 XY = म.स.प. x ल.स.प.= 6 x 64

 1

X
+

1

Y
=
X+Y

XY
=

48

6 × 64
=

1

8

 
17 - C
Explanation:चंूिक िवतरण समिमत है 

 इसिलए,
 

Q2 (मा��का) =
Q1 +Q3

2  
 

Q2 =
35 + 55

2  
Q2 = 45

 
18 - B
Explanation:क� � सरकार ने हाल ही म� इलाहाबाद ब�क की पूव�
सीईओ/एमडी और पंजाब नेशनल ब�क घोटाले की �मुख उषा
अनंतसु�म�म को नौकरी से बखा�� कर िदया है। PNB म�
14,000 करोड़ �पये के धोखाधड़ी के मामले म� सीबीआई
चाज�शीट म� नािमत होने के बाद, ब�क ने तीन महीने पहले ही

अनंतसु�म�म से एमडी के �प म� उनकी सभी श��यां वापस
ले ली थी|ं
 
19 - A
Explanation:श�कोष का �म-

 2. Preparatively 
 4. Preponderate 
 1. Preposition 

 5. Prepossess 
 3. Preposterous

 
20 - A

Explanation: P =
160

100
Q, Q =

160

100
R 

P =
160 × 160
100 × 100R =

64
25R 

 
��ेक सं�ा के िलए संभािवत मान केवल दो अंकीय सं�ा है।

 R = 25
 Q = 40 और P = 64

 योग=64 +40 +25 = 129
 
21 - B
Explanation:यहां दो संभव वेन आरेख हो सकते ह�-

 

 केवल िन�ष� I अनुसरण करता है �ोिंक कुछ लड़के लड़िकयां
हो सकते ह�, एक ऐसी संभावना �दिश�त करता है, जो िक स� हो
सकती है|
 
22 - C
Explanation:दो वष� के साधारण �ाज और च�वृ��द �ाज के
बीच का अंतर

 
D =

PR2

1002  

P =
34 × 100 × 100

5 × 5  

P = 13600 �पये
 
23 - D
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Explanation:चंडीगढ़ म� रॉक गाड�न म� पेट� ोिलयम और
�ाकृितक गैस मं�ी और कौशल िवकास और उ�िमता मं�ी
धम�� �धान ने भारत की पहली इन-फोन टू�र� गाइड और
मोबाइल ए��केशन "गो �ाट्स दैट" का शुभारंभ िकया है।
 
24 - B
Explanation:पूव� जूिनयर िव� च�िपयन मु�ेबाज सा�ी चौधरी
(57 िक�ा) ने बुडापे� म� �ोएिशया की िनकोिलना कैिसक पर
एक बड़ी जीत के साथ, �ण� पदक जीतकर, अपने कैिबनेट म�
युवा �ाउन जोड़ िलया है। सा�ी ने �ण� पदक जीतने के िलए
�ोएट पर एक सव�स�त िनण�य �ा� िकया|
 
25 - C

Explanation:
 
26 - A
Explanation:वे�र फॉम� म� गित के समीकरण का उपयोग
करके-

 �ार��क वेग = 4i+5j
 �रण =0.4i+0.5j 

 समय = 10 सेकंड
 गित का पहला समीकरण, v=u+at 

 V=4i+5j +10 x (0.4i+0.5j) 
 V=8i+10j 

 
V = √82 + 102 

V = √(64 + 100) 

V = 2√41

 
27 - B
Explanation:हाल ही म� िद�ी म� पहली बार ड� ैगन�ाई उ�व
मनाया गया था। पा�र��थितक तं� को बनाए रखने के िलए कीड़ों
के िलए यह पहला �ौहार था। यह �ौहार संयु� �प से
िव��ापी िनिध (WWF) और बॉ�े �ाकृितक इितहास सोसाइटी
(BNHS) �ारा आयोिजत िकया गया था।
 
28 - D
Explanation:43 छा�ो ंका कुल भार = 43 x 39 = 1677 िक�ा 

 माना िश�क का भार X िक�ा है 
 तब, X + 1677 = 44 x 40 

 X = 83 वष�
 
29 - A

Explanation: 
0.03

100
× A = 36 

A=120000
 

B =
42
100 × 120000 

अपेि�त मान = 
23

100
×

42

100
× 120000 = 11592

 
30 - C
Explanation: psin45 ∘ = q cosec 30 ∘  

 
p
q =

cosec30 ∘

sin 45 ∘
=

2
1

√2

=
2√2

1  
 

p4

q4 = (
2√2

1
)4 =

64

1
= 43

 
31 - B

Explanation:
 इस �कार, 6 9, ‘moon rise’ के िलए कोड होगा|

 
32 - B
Explanation:एक िल� म� खड़े ��� का सही वजन पृ�ी की
सतह पर उसके वजन से कम होगा।
 
33 - D
Explanation:सेल म� �वािहत वो�ेज को टिम�नल वो�ेज कहा
जाता है सू� �ारा िदया जाता है

 V=E – Ir, यहाँ E िव�युत चंुबकीय �� r आंत�रक �ितरोध
है| 

 बैटरी का टिम�नल वो�ेज = वो�ेज म� बाहरी �ितरोध 
 IR=E-Ir 

 
I =

E
(R+ r )  

I =
4

( 7.8 + 0.2 )
=

1

2
A 

बैटरी का टिम�नल वो�ेज = वो�ेज म� बाहरी �ितरोध 
 

अतः सेल म� �वािहत वो�ेज = 
1
2  (7.8)=3.9V

 
34 - C
Explanation:�स ने हाल ही म� वो�ोक-2018 (पूव�-2018) -
म� और पूव� �सी सै� िजलो ंम� सबसे बड़ा सै� अ�ास- का
आयोजन िकया है। यह वष� 1981 म� पूव� सोिवयत संघ �ारा
आयोिजत जापद -81 (पि�म-81) अ�ास के बाद से �स �ारा
आयोिजत सबसे बड़ा यु� खेल था, िजसम� लगभग 100,000 से
150,000 सैिनक शािमल थे।
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35 - B
Explanation:माना �ेता और उसकी बेटी की वत�मान आयु
�मशः X और Y (वष� म�) है। 

 8 वष� पहले, 
 �ेता की आयु = X - 8 और उसकी बेटी की आयु = Y - 8

 X − 8 = 8(Y − 8) 
 

Y =
X+ 56

8
. . . . . . . . . . . . . . (I) 

 
16 वष� के बाद

 X + 16 = 2 (Y + 16)
 

Y =
X− 16

2 . . . . . . . . (II) 
 

समीकरण (I) ओर (II) से 
 X+ 56

8
=
X− 16

2
 
 

X = 40 वष�
 
36 - A
Explanation:सह-शैि�क गितिविधयो ंके मा�म से ब�ो ंम�
भाषा कौशल के उ�यन के िलए, पा� पु�को ंके अलावा अ�
पु�को ंको पढने की आदत का िवकास करने के िलए, समझ
कौशल का िवकास करने के िलए और ब�ो ंके ब� आयामी
िवकास के िलए रा� म� 'िमल बाच� म� �देश' काय��म लागू
िकया गया है।
 
37 - C
Explanation:िदया गया है िक आज रिववार है|

 65 को 7 से िवभािजत करने पर, हम� 2 िवषम िदन �ा� होते ह�| 
 िदनो ंके कोड है:

 रिववार--0
 सोमवार--1
 मंगलवार--2
 बुधवार--3

 बृह�ितवार--4
 शु�वार--5

 शिनवार--6
 इसिलए, 65 व� िदन मंगलवार होगा|

 
38 - C
Explanation:तृतीय �ेणी के उ�ोलक म�, आयास भार और
आल� के बीच होता है। जैसे मानव की भुजाएँ और पैर, बफ�  का
सरौता, मछली पकड़ने की छड़ी आिद|
 
39 - B
Explanation:�थानीय �ािधकरण और �ा� और सुर�ा
काय�कारी (एचएसई) अिधिनयम 1974 के �वत�न के िलए
िज़�ेदार है।
 
40 - D

Explanation: 102 + 73 + (243)
1
5 = ?2 + 5 

 100 + 343 + 3 = ?2 + 5 
 446 = ?2 + 5 

 ?2 = 441 
 ? = 21

 
41 - C
Explanation: xtan60 ∘ + cos45 ∘ = sec45 ∘  

 
x(√3) =

1

√2
= √2 

x(√6) + 1 = 2 

x =
1

√6
 

x2 =
1

6
 

x2 + 1 =
1
6 + 1 

x2 + 1 =
7

6

 
42 - D
Explanation:�रमू�ड से�न किटंग �ेन यु� �ू से ���
��ेपण म� नही ंहै।
 
43 - C
Explanation:ऊ�ा�धर �ेन के समानांतर षट्भुज िदया गया है
तािक �ेन �ैितज �ेन और �ोफाइल �ेन के लंबवत म� षट्भुज
यु� हो। टॉप �ू और साइड �ू एक रेखा देता है और �ंट
�ू षट्भुज का वा�िवक आकृित और आकार �दान करता है|
 
44 - C
Explanation:उनकी संबंिधत पँूजी का अनुपात = अनुप : भरत :
िचराग 

 = 12800 : 16800 : 9600 
 = 16 : 21 : 12 

 माना कुल लाभ P है।
 

भरत का िह�ा = 
21P
49  

21P

49
 = 13125

 
P =

13125 × 49
21 = 30625 �पए

 
िचराग का िह�ा = 

12

49
× 30625 = 7500 �पए

 
45 - A
Explanation:�ाट�अप इंिडया या�ा को हाल ही म� छ�ीसगढ़ के
राजधानी शहर-रायपुर म� �ारंभ िकया गया है। यह देश भर म� हर
महीने एक रा� म� टीयर 2 और टीयर 3 म� शहरो ंऔर क�ो ंम�
नौकरी को बढ़ावा देने के िलए भारत सरकार की एक �मुख
पहल है।
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46 - C
Explanation:िदए गये श�ो ंका श�कोष �म-

 1.Encounter
 2.Encourage
 3.Encradle

 4.Encroach
 
47 - D
Explanation:पूव� रा�� पित �णव मुखज� ने हाल ही म� �थम
िम�ल �ारा �थािपत 'नेता ऐप' नामक एक ऐप का शुभारंभ िकया
है। यह ऐप मतदाताओ ंको अपने राजनीितक �ितिनिधयो ंको रेट
करने की अनुमित देगा। इसका ल� मतदाताओ ं�ारा एक नेता
के �दश�न को कैसा महसूस िकया जा रहा है, इस बारे म�
�ारंिभक संकेतक बनते �ए राजनीितक उ�रदािय� को बढ़ावा
देना है।
 
48 - B
Explanation:�लोए ब�जािमन ने "द इमोट�िल�्स" पु�क िलखी
है, जो भा� और पसंद, वा�िवकता और �म, इस दुिनया और
अगली दुिनया के बीच की रेखा की जांच करती है। यह कहानी
की श��, िव�ास की �कृित और पा�रवा�रक बंधन की
असंतुिलत खीचं के िलए गहराई से चलने वाला एक िनयम है।
 
49 - B
Explanation:समकोण ि�भुज ABC म�,

 

 
tan30 ∘ =

AB

BC
 

1

√3
=

20
BC  

BC = 20√3 

दीवार और सीढ़ी के तल के बीच की दूरी= 20√3 मीटर

 
50 - A
Explanation:एक समय म� एक बाइट के बजाए �ो�ाम म� �ो�ाम
िकया जा सकता है और िमटाया जा सकता है, यह नॉन -
वोलेटाइल मेमोरी है|
 
51 - B
Explanation:चंूिक िसल�डर का वा�िवक आकार एक �ू से
सक� ल है, इसिलए हमने आयाम आकृित के बाद �तीक  ϕ का
उपयोग िकया, जबिक इसे �ू म� आयाम जहां इसे आयताकार के
�प म� देखा जाता है।

 
52 - D
Explanation:

 सही उ�र आकृित (D) है|
 
53 - B
Explanation:आं� �देश की राजधानी अमरावती बनाने के िलए
धन जुटाने के िलए, रा� सरकार ने आं� �देश राजधानी �े�
िवकास �ािधकरण (AP-CRDA) �ारा जारी अमरावती बॉ�
2018 नामक बांड की सूची के साथ पंूजी बाजारो ंका उपयोग
िकया है।
 
54 - D
Explanation:

 हम� AE �ात करना है
 अब, AF = AB + CD = 12

 और EF = ED - BC = 5
 इस �कार  AE2 = AF2 + EF2 

 = 122 + 52 = 169 
 AE = 13 िकमी.

 
55 - A
Explanation:कथन क�ाणकारी योजना के बारे म� बात करता
है जो 'स��डी वाली कीमतो'ं पर भोजन की पेशकश करती है।
इस �कार, प�रभाषा के अनुसार ��ािवत कीमत वत�मान खा�
कीमतो ंसे कम होगी। इसिलए, पूव�धारणा I कथन म� िनिहत है।
पूव�धारणा II कथन म� िनिहत नही ंहै �ोिंक जीवन की अ�
बुिनयादी आव�कताएं भी ह� लेिकन क�ाणकारी योजना उन
लोगो ंको कवर नही ंकर रही है। 
 
56 - D
Explanation:पहली बार, नासा के�ू होराइज़� अंत�र� यान ने
केब�रोज और �ाइ� की त�ीर ली है। ये �ूटो के पांच �ात
चं�माओ ंके सबसे छोटे और सबसे मंद चं�मा ह�। �ाइ�,
��ेक 20 िदनो ंम� �ूटो का च�र लगाता है और इसका �ास
लगभग 7-21 िकमी है तथा केब�रोज, 32-िदन की अविध के साथ
�ास म� केवल 10-30 िकलोमीटर है।
 
57 - D
Explanation:औ��िलयरी �ू का उपयोग करने का मु�
कारण �ाथिमक �ू म� से एक म� एक इ�ुक �ेन से एक
वा�िवक ��ेपण �ेन बनाने के िलए है|
 
58 - C
Explanation:ऋतु बंधु योजना, िकसानो ंकी िनवेश सहायता
योजना (FISS) है, अथा�त हाल ही म� LIC भारत के सहयोग से
तेलंगाना रा� सरकार �ारा �ारंभ िकया गया एक क�ाणकारी
काय��म, िजसके तहत रा� के ��ेक िकसान को 5 लाख �.
का बीमा कवर �दान िकया जायेगा|
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59 - A
Explanation:हाल ही म� वै�ािनको ं�ारा पाया गया है िक र� की
अ� मा�ा का पता लगाने के िलए अपराध ��ो ंम� अ�र
उपयोग िकये जाने वाले लुिमनोल म� मले�रया परजीवी को मारने
की �मता है। लुिमनोल नीला हो जाता है, जब यह लाल र�
कोिशकाओ ंम� हीमो�ोिबन के संपक�  म� आता है। शोधकता�ओं
ने पाया है िक इस यौिगक का उपयोग लाल र� कोिशकाओ ंम�
मले�रया परजीवी �ा�ोिडयम फा�ीपेरम को मारने के िलए
हीमो�ोिबन म� मौजूद एिमनो अ� को को �ारंभ करने के िलए
िकया जा सकता है।
 
60 - B
Explanation: Δ Q  =4 िकलो कैलोरी =4000 × 4.2=16800
जूल 

 W=1500 जूल 
 थम�डायनािम� के पहले िनयम से 

 Δ U = Δ Q − W 
Δ U = 16800 − 1500 
=15300 जूल 

 =15.3 िकलो जूल
 
61 - A
Explanation:पहला िन�ष� अनुसरण करता है �ोिंक कथन
कैमरे की गुणव�ा और नवीनतम िडजाइन के बारे म� बताता है
लेिकन कंपनी की �ित�ा के बारे म� कुछ भी नही ंबताता है|
 
62 - B
Explanation: हम जानते है,

 
g =

GM

R2  

�ह पर
 

gp =

GM
9

R2

4

 

gp =
4

9
g 

 इसिलए �ह पर भार= 
4
9 × 630 = 280 �ाम

 
63 - C
Explanation:क� �ीय मिहला एवं बाल िवकास मं�ालय ने हाल ही
म� उ�र �देश के मथुरा म� वंृदावन म� िवधवाओ ंके घर 'कृ�ा
कुटीर' का उद्घाटन िकया था। कृ�ा कुटीर �धर �ह योजना
के तहत �थािपत 1000 िवधवाओ ंके िलए एक िवशेष घर है और
यह सरकारी संगठन �ारा बनाई गई अपनी तरह की सबसे बड़ी
सुिवधा है।
 
64 - C

Explanation:माना आधी दूरी x िकमी है| 
 बस की औसत गित = कुल दूरी/कुल समय 

 कुल दूरी = x+x=> 2x 
 हम जानते ह�, समय = दूरी /चाल 

 कुल समय=  t1 + t2  
 

t1 =
x

65   and  t2 =
x

85  

बस की औसत गित  =
2x

x
65 +

x
85

 
 

=
2 × 65 × 85

150 = 73.67  िकमी/घंटा

 
65 - C
Explanation:भारतीय मानव अंत�र� �काश काय��म (HSP),
भारतीय अंत�र� अनुसंधान संगठन (इसरो) �ारा िन� पृ�ी
क�ा म� �ूड क�ीय अंत�र� यान ��ेिपत करने के िलए
आव�क तकनीक िवकिसत करने के िलए बनाया गया है। यह
िमशन भारत को मानव अंत�र� �काश काय��म �ारंभ करने
वाला िव� का चौथा रा��  बना देगा| �ांस 'गगनयान' चालक दल
के िलए जीवन समथ�न और िचिक�ा �दान करेगा।
 
66 - B
Explanation:

 सभी िश�क �ूल म� पढ़ाते ह� और उनका �ातको�र और
�ातक होना आव�क है। इस �कार, कुछ �ातक जो िश�क
ह�, �ूलो ंम� पढ़ाते ह� और एक िश�क बनने के िलए, उनका
�ातको�र होना आव�क है। इस �कार, I, II और III सभी
अनुसरण करते ह�।
 
67 - B
Explanation:माना AB और AC �मशः मीनार की ऊंचाई और
छाया की लंबाई है। 

  चंूिक ि�भुज ABC समकोण ि�भुज है। 
 तब, BC2 = AB2 + AC2  

 BC2 = 602 + 452  
 BC = 75 मीटर

 
68 - C
Explanation:माना  θ िम�ण का अंितम तापमान है 

 (ऑ�ीजन और नाइट� ोजन दोनो ंम� समान िविश� ऊ�ा होगी
�ोिंक दोनो ंि� परमाणु गैस ह�) ऑ�ीजन �ारा ऊ�ा की कमी
= नाइट� ोजन �ारा ऊ�ा म� वृ�� 

 ऑ�ीजन के मोल की सं�ा × मोलर िविश� ऊ�ा × (△θ) =
नाइट� ोजन के मोल की सं�ा × मोलर िविश� ऊ�ा ×  (△θ) 

 1 × Cp × (39 − θ) = 1 × Cp × (θ − 29) 
 =39+29=68 

 \theta = 34°C
 
69 - D
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Explanation:माना व�ु का अंिकत मू� 100 �पए है। 
 तो, िव�य मू� = 90 �पए 

 �य मू� = 90/1.2 = 75 �पए 
 जब छूट दर 13.75% तक बढ़ जाती है। 

 िव�य मू� = 86.25 �पए 
 लाभ �ितशत = \frac{86.25-75}{75}\times100=15\%

 
70 - B
Explanation:केवल तक�  II ठोस है। ROI एकमा� मानदंड नही ं
है जो स��डी के िवपरीत बुिनयादी ढांचे म� िनवेश को उिचत
ठहराता है। ऐसा इसिलए है �ोिंक गरीबो ंको समथ�न देने के
िलए स��डी दी जाती है। तक�  II ठोस है �ोिंक रा� कृिष
आबादी को नजरअंदाज नही ंकर सकता है।
 
71 - C
Explanation:माना पहली, दूसरी, और तीसरी सं�ा �मशः F,
S और T है।

 F = 0.75 x 1.25 x T 
 T=\frac{270}{0.75\times1.25}=288

 
72 - C
Explanation:िदया गया है,

 3 × 2 < 4  \div 6 + 3 < 2
 िच�ो ंको प�रवित�त करने पर- 

 3 + 2 – 4 > 6  \div 3 – 2
 5 – 4 > 2 – 2 

 1 > 0 (सही)
 
73 - C
Explanation:हम जानते है,

 a^3+b^3=(a+b)(a^2+b^2-ab) 
\frac{10.3\times10.3\times10.3+1}{10.3\times10.3-
10.3+1}=\frac{(10.3)^3+1}{(10.3)^2+1^2-10.3\times1} 
\frac{10.3\times10.3\times10.3+1}{10.3\times10.3-
10.3+1}=(10.3+1)=11.3
 
74 - A
Explanation:D = 57, 69, 76, 88, 95 

 I = 58, 65, 77, 89, 96 
 R = 04, 11, 23, 30, 42 
 T = 56, 68, 75, 87, 99

 इसीिलए, िदए गये श� के िलए सं�ा-समूह: 57, 58, 23, 99.
 
75 - C
Explanation:चीन ने �सी रा�� पित �ािदमीर पुितन को अपने
पहले सव�� रा� स�ान मै�ी पदक से स�ािनत िकया है।
बीिजंग के राजधानी शहर म� �ेट हॉल ऑफ द पीपल म�
आयोिजत भ� समारोह म� चीनी रा�� पित शी िजनिपंग �ारा
�ािदमीर पुितन को यह पुर�ार ���गत �प से िदया गया
था।

 
76 - D
Explanation:कार A �ारा तय की गई दूरी = 475 िकमी 

 कार E और C �ारा तय की गई दूरी = 525 + 550 = 1075 िकमी
अपेि�त �ितशत = \frac{475}{1075}\times100=44\%
(aaprox)
 
77 - C
Explanation:सभी कार �ारा तय की गई कुल दूरी = 475 + 350
+ 550 + 425 + 525 = 2325 िकमी

 औसत दूरी = \frac{2325}{5}=465 िकमी
 
78 - A
Explanation:कार A �ारा तय की गई दूरी = 475 

 कार D �ारा तय की गई दूरी = 425 
 अनुपात = \frac{475}{425}=19:17

 
79 - D
Explanation:
 
80 - C
Explanation:माना भाग P, Q, R, S और T की ल�ाई �मशः
D, 2D, 3D, 4D और 5D के बराबर है। 

 इसिलए, 15D = 6000 
 D = 400 मीटर 

 भाग P पूरा करने के िलए िलया गया समय =\frac{400}
{40}=10 सेकंड 

 भाग Q पूरा करने के िलए िलया गया समय =\frac{800}
{80}=10 सेकंड 

 भाग R पूरा करने के िलए िलया गया समय =\frac{1200}
{60}=20 सेकंड 

 भाग S पूरा करने के िलए िलया गया समय =\frac{1600}
{20}=80 सेकंड 

 भाग T पूरा करने के िलए िलया गया समय =\frac{2000}
{50}=40 सेकंड 

 कुल समय = 160 सेकंड 
 औसत गित = \frac{6000}{160}=37.5 मी/सेकंड

 
81 - C
Explanation:धनरािश= \frac{30720\times100}{16\times8} 
=24,000

 च�वृ��द �ाज= 24000[(1+\frac{10}{100})^2-1] 
=24000\times\frac{21}{100}=5040
 
82 - C
Explanation:रा�� ीय कृिष और �ामीण िवकास ब�क (नाबाड�) ने
सरकार की �मुख योजना �धान मं�ी कृिष िसंचाई योजना
(PMKSY) के तहत 93 �ाथिमकता िसंचाई NSE-2.29%
प�रयोजनाओ ंके िलए अब तक 65,634.93 करोड़ �पये के ऋण
की मंजूरी दी है|
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83 - C
Explanation:मंुबई के वीर जीजामाता िचिड़याघर म� पहले
ह�ो� प�गुइन का ज� �आ है। इसे �ीडम बेबी नाम िदया
गया था �ोिंक यह �तं�ता िदवस पर पैदा �आ था। यकृत की
सम�ा और योक सैक �ितधारण जैसी नवजात िवसंगितयो ंके
कारण ज� लेने के एक स�ाह बाद �ीडम बेबी की मृ�ु हो
गई।
 
84 - C
Explanation:िनवेश संभा�ता सूचकांक ��ेक भारतीय रा�
के िलए इकोनोिमक िथंक ट�क रा�� ीय अनु�यु� आिथ�क
अनुसंधान प�रषद (NCAER) �ारा तैयार िकया जाता है। वष�
2018 म�, सूचकांक से पता चला है िक िद�ी, रा� की बुिनयादी
ढांचे और आिथ�क ��थितयो ंकी र� िकंग म� सबसे ऊपर है।
 
85 - D
Explanation:व�ु के आयामो ंको दशा�ने के िलए िनरंतर पतली
सीधी रेखाओ ंका उपयोग िकया जाता है। �परेखा और आयाम
रेखा के बीच अंतर करने के िलए पतली रेखाओ ंका उपयोग
िकया जाता है।
 
86 - C
Explanation:चंूिक 7 के िलए आवृि� अिधकतम है 

 इसिलए ब�लक 10 है।
 
87 - B
Explanation:िदया गया है,

 13 * 5 * 5 * 15 * 5* 5
 िच�ो ंको प�रवित�त करने पर- 

 13 × 5 + 5 = 15 × 5 – 5 
 70 = 70

 
88 - A
Explanation:माना मूलधन P है।

 तब,
 P[(1+\frac{10}{100})^2-1]=168 

P[\frac{121}{100}-1]=168 
P=\frac{168\times100}{21} 
P = 800

 अपेि�त �ाज = 2\times10\times\frac{800}{100}=160
�पये
 
89 - A
Explanation:माना अ��गोलो ंकी सं�ा n है, 

 तब, घनाकार सोने की बार का आयतन = n x अ��गोले का
आयतन

 16\times11\times8=n\times\frac{2}{3}\times\frac{22}
{7}\times2^3 
n=84

 
90 - D
Explanation:कागज को पहली बार खोलने पर, हम� �ा� होता
है- 

 कागज को दूसरी बार खोलने पर हम� अंितम आकृित �ा� होती
है|

  
91 - C
Explanation:120 लीटर िम�ण म� - 

 दूध =120\times(\frac{4}{5})=96 लीटर 
 पानी = 120 – 96 = 24 लीटर 

 माना िनकाले गये िम�ण की मा�ा 5X है। 
 तब,

 \frac{96-4X}{24+11-X}=\frac{8}{3} 
X = 2

 िम�ण की िनकाली गई मा�ा=10 लीटर
 
92 - D
Explanation:िकसी भी उपाय को यह माना जाता है िक लोग इसे
�ीकार कर� गे। इसिलए, पूव�धारणा I अंतिन�िहत है। साथ ही, यह
माना जाता है िक एक संभावना है िक कर सं�ह, िकये गये
उपायो ंसे, काफी हद तक बढ़ सकता है �ोिंक यिद वृ�� पया��
है तो यह िनण�य लेने के िलए सरकार के उ�े� की सेवा करेगा।
इसिलए, पूव�धारणा II भी अंतिन�िहत है।
 
93 - D
Explanation:िबंदु (x_1,y_1) और  (x_2,y_2) के मा�म से
गुजरने वाली रेखा की ढलान = =\frac{y_2-y_1}{x_2-x_2} 
=\frac{9-7}{8-4}=\frac{2}{4}=0.5
 
94 - D
Explanation:
 
95 - D
Explanation:फुल साइज़ �ेल एक �कार का �ेल होता है
िजसम� िच� की लंबाई और व�ु की वा�िवक लंबाई अनुपात 1:
1 होता है। इसिलए प�रभाषा के अनुसार, इसका �ितिनिध अंश
1: 1 है। फुल साइज़ �ेल पर ड� ाइंग वा�िवक माप के साथ
खीचंा जाता है।
 
96 - D
Explanation:श�ो ंको अं�ेजी श�कोष के अनुसार �व��थत
करने पर:

 1.Restaurant 
 2.Restore

 3.Revolution
 4.Revolve 

 इसिलए, अंत से दूसरा श� - ‘Revolution’
 
97 - B
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Explanation:नेहल चुदासामा को हाल ही म� िमस यूिनवस� इंिडया
2018 के �प म� ताज पहनाया गया है िजसे मंुबई के नेशनल
�ोट्�स �ब म� आयोिजत िमस िदवा 2018 भी कहा जाता है।
उ�ोनें िमस यूिनवस� इंिडया 2017 ��ा शिशधर पर सफलता
�ा� की और उनके �ारा ताज पहना। वह 22 वष�य िफटनेस
सलाहकार, एंकर और एक मॉडल है।
 
98 - D
Explanation:�ंखला जेनरेटर और ओवर कंपाउंड जनरेटर म�
वो�ेज वृ�� की िवशेषताएं होती है। दोनो ंमामलो ंम� टिम�नल
वो�ेज बढ़ता है जब �ंखला �े� िवशेषताओ ंके कारण लोड
बढ़ता है। इसिलए इन दोनो ंम� नकारा�क वो�ेज िविनयमन है
और ये सामा� िबजली की आपूित� के िलए उपयु� नही ंह�।
 
99 - D

Explanation:अजय और ि�जेश का 3 िदनो ंका काय�
=3(\frac{1}{8}+\frac{1}{12})=\frac{5}{8} 
शेष काय� =1-\frac{5}{8}=\frac{3}{8}th 
इसिलए,

 अजय काय� पूरा करेगा =\frac{3}{8}\times8=3 िदन
 
100 - A
Explanation:वोट देने यो� ���यो ंकी सं�ा = 200000 का
35% = 70000 

 वैध वोटो ंकी सं�ा = 70,000 
 हारने वाले �ारा वोटो ंका �ितशत = (100 - 54)% = 46 % 

 हारने वाले �ारा �ा� वैध वोटो ंकी सं�ा = 70000 का 46% =
32200


